Le passé composé avec I'auxiliaire étre

Une graine voyageait
toute seule pour voir le pays.
Elle jugeait les hommes et les choses.
Un jour elle trouva joli le vallon
[et agréables quelques cabanes.
Elle s’est endormie.
Pendant qu’elle révait
elle est devenue brindille
et la brindille a grandi,
puis elle s’est couverte de bourgeons.
Les bourgeons ont donné des branches.

® Au passé composé, certains verbes se conjuguent avec I"auxiliaire étre.

je suis devenu-e
auxiliaire participe passé
étre  duverbe devenir

o Avecl'auxiliaire étre, le participe passé s’accorde avec le sujet.

Le grain est parti. — Les grains sont partis.
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Une graine voyageait

® Relevez les verbes conjugués au passé composé avec l'auxiliaire étre.

® Pourquoi le participe passé en vert se termine-t-il parune?

® Dans la partie de phrase en rose, remplacez le sujet par elles. Qu'observez-vous ?
e Pourquoin'y a-t-il pas de s a la fin du participe passé en orange?

Tu vois ce chéne puissant
C’est lui, si beau, si majestueux,
cette graine,

Oui mais le chéne ne peut pas voyager.

Alain Bosquet, Le cheval applaudit,coll. «Enfance heureuse »,
© Editions de I'Atelier (Editions ouvriéres, 1978).

tu es devenu-e

il, elle, on est devenu-e
nous sommes devenu-e-s
vous étes devenu-e-s

ils, elles sont devenu-e-s

La graine est partie. — Les graines sont parties.
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Reconnaitre I'auxiliaire

n * Recopie les verbes conjugués

avec l'auxiliaire étre.

je suis parti - j'ai avancé « nous avons pu -

vous avez dit - vous étes venues - on a compris «
elle est allée - tu as fini - elles sont descendues

E ** Recopie les verbes qui se conjuguent
avec l"auxiliaire étre au passé composé.
courir « partir « dire « aller - vouloir - semer «
tomber « pouvoir - revenir - étre - faire -
avoir « arriver - entrer - rester
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